

*В совет Финансового университета
Д 505.001.109 по защите диссертаций на соискание ученой
степени кандидата наук, ученой степени доктора наук*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магницкого Никиты Дмитриевича
на тему «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов
публично-правовых образований», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4. Финансы (экономические науки)

Реализация стоящих перед национальной экономикой России задач по обеспечению ее устойчивого развития и эффективного функционирования в условиях замедления роста глобальной экономики, обострения геополитических противоречий и введения беспрецедентных экономических и финансовых санкций в отношении России, предполагает выявление дополнительных финансовых ресурсов, необходимых для пополнения бюджета. С этой точки зрения тема диссертационного исследования актуальна, а рассматриваемые проблемы имеют теоретическое и практическое значение.

Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований не только непосредственно влияет на результативное выполнение стратегических задач и полномочий органов публично-правовых образований, в том числе по обеспечению повышения качества жизни населения и экономической активности, но и способствует достижению формирования и исполнения сбалансированного бюджета соответствующего публично-правового образования. В автореферате отражены основные результаты работы, свидетельствующие об успешном решении соискателем поставленных научных задач. В частности, результатом проведенного исследования является раскрытие и обоснование содержательных характеристик управления неналоговыми доходами бюджетов, базирующихся на классификации неналоговых доходов, основанной на критериях экономического содержания и назначения неналогового платежа.

Особого внимания заслуживают разработанная автором методика оценки качества управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований в разрезе главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, позволяющая установить причинно-следственную связь между системой количественных и качественных показателей, провести мониторинг деятельности и рейтингование субъектов управления неналоговыми доходами на разных этапах бюджетного процесса.

Отмечая в целом достаточно высокий уровень проведенного научного исследования, хотелось бы обратить внимание на следующий аспект работы, носящий дискуссионный характер. В части анализа управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований целесообразно было бы подробнее осуществить оценку нормативных правовых актов,

регламентирующих вопросы функционирования и управления неналоговыми доходами бюджетов, указав возможные пробелы законодательства. Однако указанное замечание дано в развитие изучаемой проблемы и может быть положено в основу последующих теоретических и практических изысканий, а в целом не снижает ценности настоящего исследования.

Обобщая изучение автореферата, следует сделать вывод о том, что поставленные в диссертации задачи согласуются с целью исследования и находят свое решение в научной работе. Диссертация Магницкого Н.Д. на тему «Совершенствование управления неналоговыми доходами бюджетов публично-правовых образований» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Магницкий Никита Дмитриевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

**Министр финансов
Тульской области**

А.Е. Климов

С
ул

Климов Александр Евгеньевич
300041, г. Тула, пр. Ленина, д. 2
Телефон: + 8 (487) 233-21-57
Email: minfin@tularegion.ru

« 12 » января 2024 г.